

日前,随着最后一个音符的落下,2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛在万绿园中心草坪圆满落幕。超过5000名来自全国各地的街舞高手们,以舞为笔,以梦为墨,在海南这片充满生机的土地上,共同绘制了一幅幅动人心魄的舞蹈画卷。

本次大赛创新性地引入了抢七大赛、团体对抗赛、围圈突围赛等多元化赛事形式,一批优秀的街舞人才脱颖而出。尤为令人振奋的是,国潮元素、海南地域元素等在街舞作品中层出不穷,赋予了新时代下街舞文化更为深刻的内涵。

□本报记者 吴雨倩/文
杨 鹤/图



街舞文化出圈,地域元素抢眼

逾5000名舞者参加2024中国(海南)街舞大奖赛

A 国内顶尖舞者齐聚海南

海风轻拂,绿意盎然。日前,作为中国街舞界的一次重要盛会,2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛在海口璀璨绽放,如同一场关于青春、梦想与激情的华丽交响乐章,悠扬地回响在每一个热爱舞蹈的舞者心灵深处。

作为首次全项街舞赛事,本次大赛精心设置了霹雳舞、锁舞、震感舞、自由风格舞等10个大项,以及22个组别的竞赛项目,全面展现了街舞的多样性和魅力。赛场上,选手们以精湛的舞技和无限的创意,将每一个动作都演绎得淋漓尽致,赢得了观众的掌声和欢呼声。

海南省街舞协会会长陈斌介绍,此次2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛落户海南,众多顶尖舞者齐聚海南,是海南作为舞蹈文化交流平台的一次重要展示。“此次比赛从海口到万宁、万宁到儋州,再从儋州回到海口,不仅促进了街舞文化的广泛传播,还激发了更多年轻人对街舞艺术的热爱与追求。”陈斌说,5000余名专业舞者的积极参与,充分展现了街舞在中国,尤其是海南地区的深厚基础和广泛影响力。舞者们通过比赛切磋技艺、交流心得,不仅提升了个人技能水平,也促进了街舞文化的多元化和创新性发展。同时,这样大规模的赛事也为海南的体育旅游和文化产业注入了新的活力,推动了当地经济的发展。

在此次2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛中,国风元素成为了一大亮点,他们以国风音乐、国风服饰、国风道具等多种形式,在多个街舞节目中呈现,为比赛增添了浓厚的文化底蕴和艺术魅力。

舞者们随着悠扬的古筝、激昂的鼓点或柔美的笛声起舞,展现了街舞与国风音乐相得益彰的艺术效果;舞者们身着精美的汉服、唐装或融合了现代元素的国风服饰,将传统与时尚完美结合,展现了中华文化的博大精深和无穷魅力;扇子、油

纸伞、长剑等传统道具在舞者们的手中变成了传递情感、展现技巧的重要工具。国风元素与街舞动作的结合,丰富了节目的表现形式,也让观众在欣赏街舞的同时,感受到中华文化的独特韵味。

其中,由5岁至14岁孩子演绎并获得齐舞冠军的原创节目《舞侠》,巧妙地将街舞动作与中国功夫相融合,展现了一种全新的舞蹈风格和创意理念。舞者们通过精湛的舞技和深厚的武术功底,将街舞的活力、动感与中国功夫的刚劲、内敛完美结合,为观众呈现了一场视觉与心灵的双重盛宴。

《舞侠》不仅展现了舞者们对街舞和中国功夫的深刻理解与独特诠释,更传递了一种跨越文化界限、融合多元艺术元素的创新精神。这一原创节目的成功表演,不仅赢得了现场观众的热切掌声和高度评价,也为街舞文化与中国传统文化的结合提供了新的思路和可能性。



C 大型街舞赛事即将鸣锣

陈斌向记者透露,三项在国际上具有重要影响力的街舞赛事即将落户海南。“HHI国际街舞锦标赛作为全球最具权威性和影响力的街舞赛事之一,其落户海南将吸引全球街舞高手汇聚于此,将推动海南街舞文化的普及和发展,提升海南在国际街舞界的知名度和影响力。同时,JD中国赛区海南站和BOTY中国赛区海南站的设立,也将为海南的街舞事业注入新的活力。”他说,海南将成为全球街舞爱好者关注的焦点,吸引更多的国际目光投向这片美丽的岛屿。

令人欣喜的是,海南街舞协会在海南省旅文厅的指导下,在推动街舞文化的发展方面取得了显著成效,其下属已拥有约70家街舞机构。这一数字不仅体现了海南街舞文化的蓬勃生机,也彰显了街舞运动在海南地区的广泛普及和受欢迎程度。

陈斌说,海南街舞协会自成立以来,一直致力于街舞文化的调研、交流、培训以及承办等工作。这些街舞机构的成立和运营,为海南的街舞爱好者提供了专业的学习和交流平台。

“多年来,我们协会及其下属机构通过组织各种形式的培训、表演和比赛活动,不仅极大地提升了学员的街舞技能水平,还显著增强了他们的团队协作能力和艺术表现力。”陈斌自豪地说。

陈斌表示,海南街舞协会将继续发挥其自身优势和作用,计划通过更多的培训、表演和比赛活动,进一步普及街舞文化,提升海南街舞的整体水平,为培养更多优秀的街舞人才做出努力。

2024电影暑期档 票房破85亿元

本报讯 截至8月7日15时33分,今年暑期档电影总票房已经突破85亿元。在暑期档票房榜上,《抓娃娃》《默杀》《云边有个小卖部》暂列前三位,这些影片为暑期档贡献了不小的票房成绩。

此外,暑期档的竞争异常激烈,有多部新片上映,包括时隔八年重映的《你的名字》以及乌尔善导演的《异人之下》等,这些新片的加入进一步推动了暑期档票房的增长。2024年暑期档不仅见证了票房的突破,也成为了电影产业的重要时刻,展现了电影市场的活力和观众的热烈反响。

(宗禾)

《潮起海口》出版

本报8月9日讯(记者吴雨倩)近日,由海口市作协主编、庆祝海南建省办经济特区35周年文集《潮起海口》新书发布会暨赠书仪式在海口举行。

活动现场,海南省作协主席梅国云、著名作家晓剑、海南师范大学图书馆馆长史振卿、海口市文联副主席徐健燕、海口市作协主席唐辛力及海口市作家协会和社会各界人士共百余人出席。

近几年,海南作家的新书、丛书出版如雨后春笋,海南的大、中型文化活动络绎不绝,岛内外作家的交流日益增多,海南的文化事业蓬勃发展。梅国云表示,海南拥有丰富的海洋资源和神秘的热带雨林,为海南作家提供了独特的创作元素,潮起海口正当时,海南的作家们应该更加积极地宣传弘扬海南优秀本土文化,为海南自贸港的文化建设做出新的贡献。

陈素珍开班收徒

本报8月9日讯(记者吴雨倩)近日,2024年陈素珍京剧表演技艺培训班暨收徒仪式在海口市群众艺术馆举行。此次活动旨在通过专业培训和收徒仪式,加强京剧人才队伍建设,提高业余京剧爱好者的表演技艺,进一步推动京剧艺术的传承与发展。

中国戏剧“梅花奖”获得者、国家一级演员、非物质文化遗产项目“京剧”国家级代表性传承人陈素珍担任此次培训班的导师。陈素珍介绍,此次表演培训班共有40位学员参加,他们中既有初出茅庐的新人,也有对京剧充满热爱的资深票友。授课时间为8月6日至8月15日,为期10天。培训内容包括戏曲折扇、指法、戏曲身段训练以及京剧经典唱段排练等方面,注重传授学员们戏曲基本功、舞台人物塑造,以及多种京剧表演艺术特点。同时,结合学员的个人特点,通过优秀、经典的戏曲作品赏析和排练,使学员们在实践中不断提升自己的表演水平。

当天还举办了陈素珍收徒仪式,陈素珍正式收吴小盈、李冰清、李玉洁等三位海南艺术学院戏曲表演专业的在读学生为徒,并进行了拜师仪式。

此次活动由海口市文学艺术界联合会、海口市群众艺术馆主办,海口市戏剧家协会、陈素珍技能大师工作室承办。

李庆文独唱音乐会 海口举办

本报8月9日讯(记者吴雨倩)近日,李庆文独唱音乐会在海口举办。

音乐会在中国古典诗词作品《越人歌》《凤求凰》中拉开帷幕。李庆文通过娴熟的歌唱技巧,生动描述了古越女跨越阶级的爱恋和汉代司马相如“一日不见如隔三秋”的那种深沉且不失文雅的痴情,让人为之动容。紧接着,《月光恋》《梧桐树》《草原之夜》《在那遥远的地方》《父亲的草原母亲的河》《槐花几时开》《一杯美酒》《我的爱人你可听见》等作品相继唱响。音乐会曲目丰富,体现了演唱者对不同作品的把握和高超的演唱技巧,让观众大饱耳福,气氛浓郁而热烈。

周选军讲述 海南周氏起源

本报8月9日讯(记者吴雨倩)近日,大型公益系列活动“琼州文化大讲堂”第47场讲座在海口文山村村委会举行。海口市琼山历史文化研究会会长周选军以“崇文重教·探究人文古村文山村”为题,从历史、人文、地理三个维度,讲述海南周氏与文山村的关系。

周选军除了介绍周渠、周良、周孔璇、周升、周宾、周宗本、周世昭等7名出自文山村的进士,更着重讲述了近现代周乃龙、周乃凤等周氏后裔忠贞报国的革命事迹。周选军表示,通过一个村落一个姓氏的千年变迁发展,不难看出“濂溪泽·太史家风”弦歌不绝,海南周氏自北宋周敦颐始,尤其注重尊老爱幼、崇文重教的家风建设,并在时间长河中结出累累硕果,福荫子孙。

深耕街舞文化,展现海南魅力

□本报记者 吴雨倩

在海南,街舞不仅仅是一种舞蹈形式,更是一种文化的象征和推动力量。陈斌、蔡亮、符之蔚、吴健辉……这些名字在海南街舞界如雷贯耳,他们不仅以深厚的舞蹈功底著称,更是海南街舞文化发展的见证者和推动者。

如今,随着街舞文化的不断普及与发展,海南的街舞事业已经迈入了一个新的发展阶段。作为海南街舞文化的领头羊,他们将继续致力于推动海南街舞文化的传承与创新,为培养更多优秀的街舞人才,提升海南街舞的整体水平贡献自己的力量。

谈及街舞与海南文化的结合,他们坦言,将黎苗文化、竹竿舞、海岛风情这些独特海南元素融入到街舞作品中,可以增添更多色彩和内涵,也让街舞文化与海南的多元文化更加紧密地结合。“街舞作为一种时尚、活力的舞蹈形式,与海南的多元文化有着天然的契合度。”他们认为,通过将海南元素融入街舞,不仅可以展现海南的独特魅力,也可以为街舞文化注入新的活力和内涵。

他们表示,街舞文化的传承与创新是海南街舞事业发展的关键。为了培养更多

优秀的街舞人才,他们将继续深耕街舞教育,注重基础训练和技能提升,同时鼓励学员发挥创造力,探索街舞与海南文化的更多结合点。只有不断创新和尝试,才能让海南街舞文化更加丰富多彩、更具吸引力。

此外,他们还计划通过举办更多街舞赛事和活动,为海南街舞爱好者提供更多展示和交流的平台。希望通过这些活动,不仅推动街舞文化的普及和发展,也让更多人了解和感受到海南的独特魅力和多元文化。



①②日前,2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛在万绿园举行。来自全国各地的街舞高手齐聚一堂,共同呈现一场规模宏大、精彩绝伦的街舞视觉盛宴。

③在海口SPC街舞俱乐部,学员们正在和符之蔚练习街舞。

④街舞俱乐部的学员在进行街舞表演。

记者手记